
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 23 dias do mês de Março de 2010, às 08, no Câmara Municipal, do município, AGUIAR, Estado PB, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO
DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) ELTON DE SOUZA LEITE representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

AGLAHÉ VERAS DE LIMA LEITE - CÂMARA MUNICIPAL
CICERA MAIA DANTAS - PASTORAL DA CRIANÇA
JOSÉ BONIFÁCIO VIANA NUNES - SECRETARIA DE DESENVOLVIMENTO RURAL SUSTENTÁVEL
JOSÉ PEDRO - SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS
MAIRA DE FÁTIMA SOARES DE OLIVEIRA - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO
MARIA DE FÁTIMA PEREIRA - SECRETARIA DE SAÚDE
SEBASTIÃO RODRIGUES DA SILVA - EMATER

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município AGUIAR e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Foi apresentado o Acm e Acs do Município: Damião Lunguim de Sousa e Francisco Pereira Rodrigues, os Senhores Damião L. de Sousa, Frª Pereira de C.
Viana, Geralda Maria da S. de Lima e Hilton Nobre Xavier comporam a reunião provisóriamente. 

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
Com relação a reunião anterior os membros ainda levantaram dúvidas a respeito dos limites territoriais do município. Foi reeinterado os procedimentos para
que esses limites fossem alterados. Como na última reunião a representante da Câmara Municipal havia proposto tomar os devidos procedimentos e
infelizmente não estava presente, ficou decidido que o Sr. Damião Lins de Sousa ficaria encarregado de obter informações sobre as iniciativas da Câmara ou
da prefeitura para serem passadas na próxima reunião.

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Não. Por quê?
O folder explicativo da Base Territorial não estava disponível, sendo apenas  o tema explanado oralmente.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Não houve alterações no mapa. Os membros apenas discordam com relação a assitência que o município presta a populações que não estão dentro do
limite territorial e que de acordo com eles deveriam ser contadas no município, sendo que eles estão cientes de que essa mudança necessita ser relevada a
outras instituições não sendo de competência do IBGE.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
  O Sr. Damião Lins de Sousa ficou encarregado de obter informações junto a Câmara e a Prefeitura sobre os procedimentos adotados para mudança de
limites do setor.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e foi esclarecida na própria reunião. Explicitar:
Foi explicitado que apesar de o município prestar assistência no âmbito da saúde, educação entre outro fatores, algumas localidades não estão dentro do
território legal sendo registradas em outros município como por exemplo Igaracy.

Solução adotada:
 Ficou decidido que como os Membros da Comissão possuem grande representatividade perante a população municipal e que questões de limite merecem
ser abordadas sem finalidades "politiqueiras", eles tomariam uma postura mais ativa e acompanhariam de perto as etapas para resolver o problema, além
disso eles tomaram a compreensão de que uma questão como essa levaria tempo e empenho para ser solucionada.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Nas escolas de nível médio do município, através da rádio comunitária e por meio de cartazes colocados em locais de grande circulação.



POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O posto de coleta foi confirmado por ofício pela prefeitura municipal e foi relevados os agradecimentos do IBGE junto ao seu representante presente nesta
reunião.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
O objetivos da Pré-Coleta foram informados e explicado que haverá  a necessidade do auxílio da prefeitura e da câmara para o registro do nome de novos
logradouros.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Com relação as inscrições do processo seletivo simplificado para recenseadores foi informado que o município até a presente data havia registrado um
número muito reduzido de inscritos para o certame, algo que comprometeria a qualidade do censo devido a baixa concorrência e a falta de pessoal para
reposição caso ocorrecem desistências, logo os membros comprometeram-se a ajudar na divulgação do concurso através de cartazes e na divulgação nas
escolas de nível médio municipais.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Todos os orgão compareceram enviando os membros titulares ou os substitutos.

Participantes do IBGE: 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


